
   
 
 
 

  2018أعداد مُركبة صيف 

 

 :3سُؤال 

 

 أ(

z1 = r cis(arg z1) 

z2 = r cis(arg z2) 

 

z1 ∙ z2 = r2 cis(arg z1 + arg z2) = r2 cis(90°) = r2i 

 

 

  ب(

yتقع على المُستقيم    Cالنقُطة   = x    أي أن  Re(zC) = Im(zC) 

⇓ 

zC = a + ai 

 

 عدد وهمي نقي

 (𝐚 ) هُو عدد حقيقي 

⇓ 

C ( a , a ) 



   
 
 
 

arg(z1)نرمُز  :    = θ      وarg(z2) = 90 − θ    . 

 

 

z1 = r cis(arg z1) = r cis(θ) = r cos(θ) + irsin(θ)    ⟹    A ( m , n ) 

 

z2 = r cis(arg z2) = r cis(90 − θ) = r cos(90 − θ) + irsin(90 − θ) 

= r sin(θ) + ircos(θ)    ⟹    B ( n , m ) 

 

 

 

 

 

C ( a , a ) 

A ( m , n ) 

B ( n , m ) 

 

 

AC = √(a − m)2 + (a − n)2 

BC = √(a − n)2 + (a − m)2 

⇓ 

AC = BC 

⇓ 

 هُو مُثل ث مُتساوي الساقين ABC∆المُثل ث 

 

 

m n 

n m 

 رمزنا  :  

rsin(θ) = n 

rcos(θ) = m 

 

 استعملنا القانون :

sin(90 − θ) = cos(θ) 

cos(90 − θ) = sin(θ) 

 



   
 
 
 

 (1)ج( 

z1 + z2 = 7 + 7i 

z1 − z2 = 1 − i 

 

 

 

 

(z1 + z2) + (z1 − z2) = (7 + 7i) + (1 − i) 

⇓ 

z1 + z2 + z1 − z2 = 7 + 7i + 1 − i 

⇓ 

2 ∙ z1 = 8 + 6i 

⇓ 

z1 = 4 + 3i 

 

|z1| = √42 + 32 = √25 = 5    ,   arg(z1) = tan−1 (
3

4
) = 36.87° 

⇓ 

z1 = 5 cis(36.86°) 

 

 

z1 + z2 = 7 + 7i   ⟶    4 + 3i + z2 = 7 + 7i   ⟶    z2 = 3 + 4i 

|z2| = √32 + 42 = √25 = 5    ,   arg(z2) = tan−1 (
4

3
) = 53.13° 

 

𝟏 

𝟐 

𝟐 𝟏 + 

⇓ 

z2 = 5 cis(53.13°) 

 

𝟏 

r, نستنتج أن    بالمُناسبة =  أيضا    5



   
 
 
 

(z3)2 = 2i 

⇓ 

(z3)2 = 2 cis(90) 

⇓ 

z3 = √2 cis (
90 + 360k

2
) = √2 cis(45 + 180k) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(𝐤 = 𝟎, 𝟏) 

z3 = √2 cis(45°) z3 = √2 cis(225°) 

z3 = √2 cos(45°) + i√2 sin(45°) = 1 + i 

 

C ( 1 , 1 ) 

↓ 

↓ 

z3 = √2 cos(225°) + i√2 sin(225°) = −1 − i 

 

C (−1 , − 1 ) 

↓ 

↓ 

z3 ∙ (z1 ∙ z2)2 

(1 + i) ∙ (r2i)2 

 

(1 + i) ∙ (52i)2 

 

(1 + i) ∙ (−625) 

 

−625 − 625i 

D (−625, −625) 

↓ 

↓ 

↓ 

↓ 

↓ 

z3 ∙ (z1 ∙ z2)2 

↓ 

(−1 − i) ∙ (r2i)2 

 

(−1 − i) ∙ (52i)2 

 

(−1 − i) ∙ (−625) 

 

625 + 625i 

D ( 625 , 625 ) 

↓ 

↓ 

↓ 

↓ 

 𝟐  امكانيَّة 𝟏  امكانيَّة

𝐫 = 𝟓 𝐫 = 𝟓 



   
 
 
 

(2) 

z1 = 4 + 3i    ⟶     A ( 4 , 3 ) 

z2 = 3 + 4i   ⟶    B ( 3 , 4 ) 

C ( 1 , 1 ) 

D (−625, −625) 

 

   نجد ميلAB   : 

∆y

∆x
=

yA − yB

xA − xB
=

3 − 4

4 − 3
=

−1

1
= −1    ⟶     mAB = −1 

   نجد ميلDC   : 

∆y

∆x
=

yD − yC

xD − xC
=

−625 − 1

−625 − 1
=

−626

−626
= 1    ⟶     mDC = 1 

 

mABذلك لأن    و  DCد  يعُام    ABنستنتج أن    ∙ mDC = −1     . 

 

 

Sشكل رُباعي =
(قطر 1) ∙ (قطر 2) ∙ sin(α)

2
 

⇓ 

SBDAC =
AB ∙ DC ∙ sin(90)

2
 

 

 

α  هي الزاوية المحصورة

 بين القطُرين



   
 
 
 

 :   ABنجد  

AB = √(4 − 3)2 + (3 − 4)2 = √2 

 :   DCنجد  

DC = √(−625 − 1)2 + (−625 − 1)2 = √783752 

 

 

⇓ 

SBDAC =
√2 ∙ √783752 ∙ sin(90)

2
=

1252

2
= 626 

⇓ 

 وحدات طول  626

 

 

 

 


